



李雯雯(前排右)參與拔河。



孫一文示範擊劍技巧，一劍刺穿銀罐。香港文匯報記者攝。



奧運金牌健兒進場時與場邊觀眾揮手。香港文匯報記者攝。

# 展歌喉顯身手

## 健兒同場較技指導後輩

## 市民舞國旗掌聲震耳聾

# 真性情樂翻天

## 兩「女車神」指導港青 寄語後輩堅持夢想

特稿

連奪里約奧運與東京奧運單車女子團體爭先賽金牌的內地健兒鍾天使，因是香港「牛下女車神」李慧詩的宿敵而廣受港人熟悉，這對場上勁敵、場外友人於大匯演上同時亮相。主辦單位安排她們各自從旁指導一名香港青年單車選手踩室內單車。

兩名青年單車手於比試期間，李慧詩發現被安排由她指

導的車手使用的單車「裝得唔夠實」，一直從後扶助，盡顯「大師姐」風範。作為單車賽場上的國家英雄，鍾天使亦不吝當地勉勵後輩與所有港人：「人生最精彩不是實現夢想的瞬間，而是堅持夢想的過程。希望大家可以享受奮鬥的過程。」李慧詩亦異口同聲地說：「只要努力和堅持去做，就會成功。」

香港文匯報記者 聶曉輝

鍾天使(左一)與李慧詩(右一)傳授單車技術。



## 疫下訪港滿挑戰 健兒返回須隔離

特寫

雖然東京奧運完結至今已近4個月，但內地健兒對香港市民吸引力仍絲毫不減。香港特區行政長官林鄭月娥昨日在大匯演上致辭時提到，當內地奧運代表團結束在港3天訪問行程後，須先返回珠海接受14天隔離。此話一出，在場市民即時發出陣陣「嘩」聲，掌聲雷動，不約而同地向一眾代表團成員致敬。

林鄭月娥停頓數秒後繼續說：「大家可以想像，對於每天都要認真、嚴肅地培訓的運動員，要隔離14天，其實是一個很大的挑戰，所以要在再次為他們鼓掌。」語罷，掌聲再次響徹伊利沙伯體育館。代表團成員與港人互相關愛之情，溢於言表。

林鄭月娥在致辭時指出，香港自1997年回歸祖國以來，每屆奧運會結束後，中央都會安排優秀的內地健兒訪問香港，讓香港市民可以分享他們得獎的喜悅和一睹他們的風采，今次在疫情下安排內地健兒訪港更是充滿挑戰，訪港健兒還作出了犧牲。她希望港人在健兒身上得到啟發，明白他們攀上體育高峰過程中付出的努力。

香港文匯報記者 聶曉輝



奧運健兒和6個紀律部隊人員拉動車輪為香港特殊奧運會舉旗。

## 健兒會紀律部隊 交流訓練心得

香港文匯報訊(記者 文森)備受矚目的內地奧運健兒訪港代表團昨日行程滿滿，除出席示範活動及大匯演外，國家舉重隊及田徑隊的李發彬(男子舉重61公斤級)、謝利軍(男子舉重67公斤級)和蘇炳添(男子100米)昨日上午到消防及救護學院與紀律部隊人員交流會面，分享他們的成功心得，並進行示範表演。保安局局長鄧炳強及6個紀律部隊首長在場代表特區政府熱烈歡迎5位運動員蒞臨。



蘇炳添示範田徑技巧。

鄧炳強致辭時特別感謝國家體育總局和香港中聯辦安排內地奧運健兒在繁密的行程中，與紀律部隊交流見面，充分體現中央對香港紀律部隊的支持和肯定，又寄語各紀律部隊同事以及青少年制服團隊隊員學習內地奧運健兒的堅毅和努力，積極裝備自己，為國家和香港作出更多貢獻。是次交流活動共有約500名參與者，除紀律部隊人員外，還包括各部隊青少年制服團隊的隊員及其管



5名運動健兒以訓練及備戰奧運會的經驗，勉勵同學不要只著眼於比賽勝負，反而要學習經歷當中的過程。港專供圖。

## 5金牌健兒訪港專 勉港生逆境拚搏

香港文匯報訊(記者 高鈺)連續3日訪港的內地奧運健兒代表團，昨日上午兵分多路與香港市民互動。在港專馬鞍山賽馬會本科校園舉行的「東京2020奧運會內地奧運健兒訪港」與學生交流會上，5名舉重、舉重及划艇項目的金牌得主連同內地賽艇教練，與200多名港中小學及大專生互動交流。一眾奧運健兒勉勵同學不要只著眼於比賽勝負，而要學習經歷當中的過程，即使在面對逆境壓力時亦要保持「全力以赴」的心態，鍛煉堅毅不放棄的精神。

能夠親身與奧運金牌運動員會面交流，對青年學生來說實在是非常難得的機會。在昨日的「東京2020奧運會內地奧運健兒訪港」與學生交流會上，女子場地單車團體爭先賽金牌得主鍾天使、女子舉重87公斤級金牌得主汪周雨、女子舉重87公斤以上級金牌得主李雯雯、男子舉重73公斤級金牌得主石智勇、女子500米雙人划艇金牌得主孫夢雅，以及隨團的中國國家賽艇教練張秀雲，一行6人與200多名港生分享奧林匹克精神與他們多年來的拚搏歷程。

在互動交流環節上，5名金牌健兒以其訓練及備戰奧運會的經驗，勉勵同學不要只著眼於比賽勝負，而是要學習經歷當中的過程，即使在面對逆境壓力，只要保持「全力以赴」的心態，就能安然接受任何結果。他們又鼓勵同學應多參與體育活動，在強身健體的同時，更可鍛煉其堅毅、不放棄的精神，以應付將來的挑戰。

在互動交流中，主持人向全體在座的學生提出情境提問。題板上情境是：石智勇在東京奧運會前一個月，大腿兩次意外拉傷，導致17天不能訓練。如果帶傷出戰，有可能傷情加重。所有現場學生手中有兩個塑料充氣棒，橘色和藍色各一，選擇繼續出戰的就舉橘棒，反之為藍棒。很快，現場就是一陣橘色和歡呼聲。

台上的石智勇笑着拿起話筒說：「我和你們的選擇一致。不過這裏有個前提，就是我不是一個人在戰鬥，我對整個舉重保障團隊充滿信心，我相信他們可以把我的傷情控制在可以比賽的範圍內。」

學生積極提問 氣氛熱烈溫馨

同時，不少出席學生都把握此次千載難逢的機會，積極向運動員提問。其中，有同學想知道運動員如何處理壓力，及他們成為運動員的一路走來的歷程；有同學想了解他們站在頒獎台上的感受，以至奧運金牌對他們的意義等。主辦方在眾多問題中選出最優秀的4條，邀請台上運動員回應，提問的學生亦能即時獲得由運動員親筆簽名的紀念品。活動期間會場不時爆發笑聲，有出席學生更敲擊吹氣發聲棒，現場氣氛熱烈溫馨。是次交流會由國家體育總局、香港中聯辦、香港特區政府主辦，香港奧林匹克學院與港專學院協辦。出席是次活動的教育局局長楊潤雄形容，運動員分享奧林匹克精神和拚搏歷程，幫助同學們從他們的領悟經歷正面的價值觀和心理素質，「實在是既真實又勵志的人生課！」

港協暨奧委會義務秘書長王敏超在致歡迎辭時表示，運動員們都經歷過的人生階段，所以港協特別安排一節行程與港生交流，別具意義，而學生們是早上的太陽，社會、國家的希望都寄託在他們身上，期盼他們某一天能一起踏上奧運會的征途。



馬龍(右)與許昕現場獻技，3個乒乓球也應付裕如。香港文匯報記者攝。



林鄭月娥「比心」掃碼照片。

## 「奧運健兒大匯演」綜藝節目是內地奧運健兒代表團訪港3天行程的重點活動之一

昨日下午5時於灣仔伊利沙伯體育館舉行，代表團的29名運動員及3名教練都有出席，約1,900張門票則早早售罄。一眾內地健兒參與不同的運動和競技比試，展現他們非凡的體育風采，並與香港運動員真情對話、互相交流。大匯演開始前，樂隊在現場奏起多首樂曲為現場觀眾暖場，包括港人耳熟能詳的《蚌的啟示》和《香港香港》等，現場的中國國旗與香港特區區旗揮舞不停。正式開場時，香港特區區行政長官林鄭月娥、香港中聯辦副主任陳冬、香港特區公務員事務局局長蕭德權及民政事務局局長徐英偉等



李克勤領唱《紅日》熱爆全場。大公文匯全媒體記者攝。



黃東萍(右)發球擊破氣球。

東京奧運會內地奧運健兒代表團昨日展開訪港第二天行程，引發全港「追星」潮及運動熱，昨日下午於伊利沙伯體育館舉行的「奧運健兒大匯演」更將這股熱潮推上高峰。有別於以往從電視轉播上看到的認真、緊張與專注的比賽片段，一眾內地健兒在輕鬆的氣氛下一顯身手，或作別開生面的示範表演，甚至開腔獻歌，都令現場洋溢一片歡樂氣氛。港隊「牛下女車神」李慧詩與田徑隊隊員呂麗瑤等一眾香港運動員亦有落場，與內地健兒同場較技、合作示範及教導香港後輩，加上現場「粉絲」對內地健兒的歡呼聲與掌聲，更印證了兩地同胞血濃於水、共同進退、「你中有我，我中有你」的不變情誼。

香港文匯報記者 聶曉輝



林鄭月娥致辭。香港文匯報記者攝。

律與黃東萍則分別發球擊破氣球。

## 蘇炳添鬥步頻 李雯雯「扯大纜」

大匯演中亦有與本港運動員較量或合作的環節，包括以破亞洲紀錄成績打入決賽的「亞洲飛人」蘇炳添，他與香港田徑選手呂麗瑤及吳家鋒以8秒原地踏步的方式比試步頻，最終蘇炳添以88步的成績勝過呂麗瑤的72步及吳家鋒的76步，「亞洲飛人」當之無愧。大匯演主持人之一王祖藍則與



內地划艇運動員和香港運動員參與划艇比試。香港文匯報記者攝。